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TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 13ª 

(DÉCIMA TERCEIRA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 26 DE  JUNHO DE 2018. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 129, de 2015, de 
autoria da Deputada Luzia de Paula, que “dispõe sobre a contratação pelo Distrito 
Federal de artistas cujas músicas, danças ou coreografias atentem contra a dignidade 
das mulheres e dá outras providências”. 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 2 
abstenções. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
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do interstício nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 129, de 2015, de autoria da 
Deputada Luzia de Paula, que “dispõe sobre a contratação pelo Distrito Federal de 
artistas cujas músicas, danças ou coreografias atentem contra a dignidade das 
mulheres e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.735, de 2017, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que “institui e inclui no calendário oficial de 
eventos do Distrito Federal o Dia Distrital de Conscientização e Tratamento da Doença 
Celíaca, a ser celebrado anualmente no terceiro domingo do mês de maio”. 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.735, de 2017, de autoria do 
Deputado Wasny de Roure, que “institui e inclui no calendário oficial de eventos do 
Distrito Federal o Dia Distrital de Conscientização e Tratamento da Doença Celíaca, a 
ser celebrado anualmente no terceiro domingo do mês de maio”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 5:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.416, de 2017, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que “dispõe sobre a inclusão do Dia da Morte 
do Boi no calendário oficial de eventos culturais do Distrito Federal”. 

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.416, de 2017, de autoria do 
Deputado Wasny de Roure, que “dispõe sobre a inclusão do Dia da Morte do Boi no 
calendário oficial de eventos culturais do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

Item nº 6:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.730, de 2017, de 
autoria do Deputado Juarezão, que “declara a Festa do Morango de Brasília como 
Patrimônio Cultural Imaterial do Distrito Federal”. 

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.730, de 2017, de autoria do 
Deputado Juarezão, que “declara a Festa do Morango de Brasília como Patrimônio 
Cultural Imaterial do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 7:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 587, de 2011, de 
autoria da Deputada Celina Leão, que “dispõe sobre os prazos de validade dos créditos 
do cartão do sistema de bilhetagem eletrônica do Transporte Público Urbano do Distrito 
Federal e dá outras providências”. 

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 587, de 2011, de autoria da 
Deputada Celina Leão, que “dispõe sobre os prazos de validade dos créditos do cartão 
do sistema de bilhetagem eletrônica do Transporte Público Urbano do Distrito Federal 
e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 9:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.124, de 2016, de 
autoria do Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a consulta de utilização diária 
e saldo do bilhete único de transporte do Distrito Federal por meio da rede mundial de 
computadores (internet)”. 

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.124, de 2016, de autoria do 
Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a consulta de utilização diária e saldo do 
bilhete único de transporte do Distrito Federal por meio da rede mundial de 
computadores (internet)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
tendo em vista que amanhã, quarta-feira, haverá o jogo do Brasil e não teremos 
sessão, eu queria propor ao nobres Deputados e Deputadas que, na quinta-feira, 
comecemos a sessão às 10h, de maneira que possamos votar todas as matérias 
tranquilamente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Vamos só terminar aqui e tomaremos 
esta decisão, Deputado Agaciel Maia. 

(Assume a Presidência a Deputada Telma Rufino.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) – Item nº 10:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.534, de 2017, de 
autoria do Deputado Joe Valle, que “altera a Lei n° 3.822, de 8 de fevereiro de 2006, 
que ‘institui a Política Distrital do Idoso e dá outras providências’”. 

Em discussão o projeto, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 
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DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, de 
acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa do 
interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADA TELMA RUFINO) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.534, de 2017, de autoria do 
Deputado Joe Valle, que “altera a Lei n° 3.822, de 8 de fevereiro de 2006, que ‘institui 
a Política Distrital do Idoso e dá outras providências’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.) 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
houve um acordo para votarmos na CEOF um projeto de crédito. Trata-se do Projeto 
de Lei nº 2.028. Eu gostaria que V. Exa,. pelo menos hoje, já o colocasse em votação 
em primeiro turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Acato a questão de ordem e peço que 
seja providenciado esse processo. Vamos em frente. 

Item nº 11:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.853, de 2017, de 
autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que dá o nome Praça Ferrock ao espaço 
em construção localizado ao redor do Centro de Ensino Médio 12 de Ceilândia, no Setor 
P Norte, da Cidade de Ceilândia – RA IX”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado em segundo turno, com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento n° 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V. Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.853, de 2017, de autoria do 
Deputado Prof. Reginaldo Veras, que dá o nome Praça Ferrock ao espaço em 
construção localizado ao redor do Centro de Ensino Médio 12 de Ceilândia, no Setor P 
Norte, da Cidade de Ceilândia – RA IX”. 

 Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item n° 13: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.361, de 2016, de 
autoria da Deputada Sandra Faraj, que “institui e inclui no Calendário Oficial de eventos 
do Distrito Federal a Semana da Conscientização, Combate e Prevenção à 
Automutilação”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno, com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento n° 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 
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 PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V. Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.361, de 2016, de autoria da 
Deputada Sandra Faraj, que “institui e inclui no Calendário Oficial de eventos do 
Distrito Federal a Semana da Conscientização, Combate e Prevenção à Automutilação”. 

 Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 14:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.503, de 2017, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial 
de Eventos do Distrito Federal do evento denominado Cavalgada Tropeiros do 
Coração”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno, com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento n° 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V. Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.503, de 2017, de autoria do 
Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial de Eventos 
do Distrito Federal do evento denominado Cavalgada Tropeiros do Coração”. 

 Em discussão a redação final. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 1:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.764, de 2014, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “concede prioridade, para atendimento 
nas delegacias de polícia do Distrito Federal, a crianças, adolescentes e conselheiros 
tutelares no exercício da sua função e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno, com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento n° 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V. Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.764, de 2014, de autoria do 
Deputado Robério Negreiros, que “concede prioridade, para atendimento nas 
delegacias de polícia do Distrito Federal, a crianças, adolescentes e conselheiros 
tutelares no exercício da sua função e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2:  
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.080, de 2016, de 
autoria da Deputada Liliane Roriz, que “dispõe sobre a publicidade da relação dos 
beneficiários dos programas e ações do Plano pela Superação da Extrema Pobreza no 
Distrito Federal – DF Sem Miséria e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno, com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento n° 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e que se dê como 
lida e aprovada a redação final. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V. Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.080, de 2016, de autoria da 
Deputada Liliane Roriz, que “dispõe sobre a publicidade da relação dos beneficiários 
dos programas e ações do Plano pela Superação da Extrema Pobreza no Distrito 
Federal – DF Sem Miséria e dá outras providências”. 

 Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

Item nº 15:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.721, de 2017, de 
autoria do Deputado Ricardo Vale, que “dispõe sobre a inclusão do Festival Brasília 
Capital do Rock no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final Projeto de Lei n° 1.721, de 2017, de autoria do 
Deputado Ricardo Vale, que “dispõe sobre a inclusão do Festival Brasília Capital do 
Rock no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 16:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.494, de 2017, de 
autoria do Deputado Julio Cesar, que “acrescenta dispositivo ao art. 20 da Lei nº 4.317, 
de 9 de abril de 2009, que 'institui a Política Distrital para Integração da Pessoa com 
Deficiência, consolida as normas de proteção, e dá outras providências, com o objetivo 
de garantir à mulher com comprometimento da função física a realização de exames 
em equipamentos adaptados’”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
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do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final Projeto de Lei n° 1.494, de 2017, de autoria do 
Deputado Julio Cesar, que “acrescenta dispositivo ao art. 20 da Lei nº 4.317, de 9 de 
abril de 2009, que 'institui a Política Distrital para Integração da Pessoa com 
Deficiência, consolida as normas de proteção, e dá outras providências, com o objetivo 
de garantir à mulher com comprometimento da função física a realização de exames 
em equipamentos adaptados’”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 17:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.725, de 2017, de 
autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que “estabelece a obrigatoriedade de o Poder 
Executivo divulgar na internet os saldos das contas contábeis e bancárias mantidas 
pelo Tesouro Distrital”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.725, de 2017, de autoria do 
Deputado Raimundo Ribeiro, que “estabelece a obrigatoriedade de o Poder Executivo 
divulgar na internet os saldos das contas contábeis e bancárias mantidas pelo Tesouro 
Distrital”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 18:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.344, de 2016, de 
autoria do Deputado Lira, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos 
ou instituições financeiras situadas no Distrito Federal utilizarem em suas agências com 
caixas ou terminais eletrônicos de autoatendimento película fumê ou adesivo perfurado 
nas portas e paredes de vidro voltadas à via pública, de maneira que impeçam a 
visualização externa de pessoas em seu interior, e dá outras providências”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.344, de 2016, de autoria do 
Deputado Lira, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos ou 
instituições financeiras situadas no Distrito Federal utilizarem em suas agências com 
caixas ou terminais eletrônicos de autoatendimento película fumê ou adesivo perfurado 
nas portas e paredes de vidro voltadas à via pública, de maneira que impeçam a 
visualização externa de pessoas em seu interior, e dá outras providências”. 
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Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 19:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.785, de 2017, de 
autoria da Deputada Telma Rufino, que “dispõe acerca da motivação e da simplificação 
dos atos oficiais de quaisquer dos Poderes e do Tribunal de Contas do Distrito Federal”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.785, de 2017, de autoria da 
Deputada Telma Rufino, que “dispõe acerca da motivação e da simplificação dos atos 
oficiais de quaisquer dos Poderes e do Tribunal de Contas do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 20:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 681, de 2015, de 
autoria do Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a coleta e destinação das fezes 
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de cães nos logradouros públicos no âmbito do Distrito Federal, e dá outras 
providências”. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 681, de 2015, de autoria do 
Deputado Agaciel Maia, que “dispõe sobre a coleta e destinação das fezes de cães nos 
logradouros públicos no âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 21:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.921, de 2018, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “dispõe sobre o piso salarial do 
enfermeiro na rede privada de saúde do Distrito Federal”. 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.921, de 2018, de autoria do 
Deputado Chico Vigilante Lula da Silva, que “dispõe sobre o piso salarial do enfermeiro 
na rede privada de saúde do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 22:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.652, de 2017, de 
autoria da Deputada Telma Rufino, que “altera a Lei n° 3.877, de 26 de junho de 2006, 
que dispõe sobre a Política Habitacional do Distrito Federal, para incluir como 
prioridade as mulheres vítimas de violência doméstica que atendam aos requisitos que 
especifica”. 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão, o Projeto de Lei nº 1.652, de 2017, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
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do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.652, de 2017, de autoria da 
Deputada Telma Rufino, que “altera a Lei n° 3.877, de 26 de junho de 2006, que 
dispõe sobre a Política Habitacional do Distrito Federal, para incluir como prioridade as 
mulheres vítimas de violência doméstica que atendam aos requisitos que especifica”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 23:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.993, de 2018, de 
autoria do Deputado Prof. Reginaldo Veras, que “assegura prioridade especial aos 
maiores de 80 (oitenta) anos”. 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.993, de 2017, de autoria do 
Deputado Prof. Reginaldo Veras, que “assegura prioridade especial aos maiores de 80 
(oitenta) anos”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 24:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 909, de 2016, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “dispõe sobre a proibição de o Poder Público 
efetivar a entrega de imóveis provenientes de programas habitacionais sem a 
existência, na respectiva localidade, de escolas públicas para atendimento dos novos 
moradores”. 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 909, de 2016, de autoria do 
Deputado Rafael Prudente, que “dispõe sobre a proibição de o Poder Público efetivar 
a entrega de imóveis provenientes de programas habitacionais sem a existência, na 
respectiva localidade, de escolas públicas para atendimento dos novos moradores”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 25:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.739, de 2017, de 
autoria do Deputado Delmasso, que “institui o Selo Multinível Legal no âmbito do 
Distrito Federal”. 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.739, de 2017, de autoria do 
Deputado Delmasso, que “institui o Selo Multinível Legal no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 25:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 1.967, de 2018, de 
autoria do Deputado Wasny de Roure, que “institui Comissões Internas de Prevenção 
de Acidentes – CIPA, no âmbito da administração pública direta e indireta do Distrito 
Federal”. 
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Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.967, de 2018, de autoria do 
Deputado Wasny de Roure, que “institui Comissões Internas de Prevenção de 
Acidentes – CIPA, no âmbito da administração pública direta e indireta do Distrito 
Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
enquanto a Deputada Telma Rufino termina de ler o item, peço agilidade de V.Exa., 
porque tenho uma reunião na Arniqueiras hoje. Preciso sair. Veja se consegue acelerar 
o processo. Vamos todos para Arniqueiras hoje. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 06 2018 18h45min 13ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 22 

 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
o Deputado Julio Cesar disse que vai para Arniqueiras votar. É sinal de que ele não vai 
votar o projeto de vocês hoje. Entenderam? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Item nº 26:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 2.048, de 2018, de 
autoria do Poder Executivo, que “cria cargos de provimento efetivo no âmbito da 
administração pública do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 2.048, de 2018, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em segundo turno, com a presença de 14 Deputados.  

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.604, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 2.048, de 2018, de autoria do 
Poder Executivo, que “cria cargos de provimento efetivo no âmbito da administração 
pública do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 27:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei n° 2.027, de 2018, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$18.204.153,00”. 
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Aprovado em primeiro turno. Foram apresentadas duas emendas de segundo 
turno. 

A Presidência designa o Deputado Agaciel Maia para emitir o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as emendas. 

Estamos na votação, em segundo turno, do projeto de crédito adicional, que 
recebeu emendas dos Deputados. Eu solicito que os Deputados permaneçam em 
plenário. Estamos terminando. Temos mais dois ou três projetos para votação. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita o parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, Sras. e 
Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as 
emendas apresentadas em segundo turno ao Projeto de Lei n° 2.027, de 2018, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$18.204.153,00”. 

Sr. Presidente, trata-se das Emendas nºs 316 e 317. Estando nos termos do 
art. 62, b, sou de parecer favorável à admissibilidade e aprovação das referidas 
emendas. 

É o parecer, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer da CEOF. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CEOF sobre as emendas está aprovado com a presença de 14 
Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 2.207, de 2018, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.604, de 2018, solicito a dispensa 
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do interstício nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno para que se dê 
como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final ao Projeto de Lei n° 2.027, de 2018, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$18.204.153,00”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nós temos vários trabalhadores humildes que estão aqui desde cedo e 
pedem a inclusão do item nº 104, que é apreciação do veto ao Projeto de Lei nº 610. 
Se V.Exa. entender que é possível atender a esses trabalhadores, estaremos cientes 
de que se trata de uma questão de justiça pelo trabalho deles aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Acato a solicitação de V.Exa. e peço 
a inclusão da matéria na pauta. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Consulto os Líderes para saber se há 
acordo para votarmos, em bloco e pelo processo nominal, os projetos de decreto 
legislativo. (Pausa.) Havendo acordo, procederemos à leitura dos próximos itens para 
a votação em bloco. Vou pedir que os Deputados deem parecer em plenário em virtude 
do prazo. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
389, de 2018, de autoria da Deputada Sandra Faraj, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Walton Alencar Rodrigues”.  

A proposição não recebeu parecer das comissões. 

Solicito aos Deputados que permaneçam em plenário, pois nós estamos com 
apenas mais dois projetos para votar, e vamos terminar.  
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A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir o parecer sobre 
a matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita o parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, Sras. 
e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº 389, de 2018, de autoria da Deputada Sandra Faraj, que “concede o 
título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Walton Alencar Rodrigues”.  

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos, no mérito, 
pela aprovação do referido PDL. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Solicito aos Deputados que fiquem em plenário. Temos mais dois projetos 
apenas para votação.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– O nosso acordo de não votar nada do governo está mantido, não é? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Perfeito.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Está bem. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Desde que 
não seja de interesse dos servidores, não é, Deputado Chico Vigilante? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Claro! 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Foi o que nós acordamos. É o caso do 
Projeto de Lei nº 2.034, que é dos servidores públicos. Então, não podemos prejudicar 
esses trabalhadores. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) – É só para 
corroborar que o pessoal do Sindireta já está aqui. Foi uma luta já de algum tempo. 
Nós temos o processo já pronto para votar, da PPGG. Peço que a gente vote hoje a 
matéria, assim como pediu o Deputado Wellington Luiz. Não é um projeto do governo. 
Trata-se de um projeto dos servidores públicos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Acato o pedido.  

Solicito aos Deputados que permaneçam em plenário. Temos só mais dois 
projetos. 

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir o parecer sobre 
a matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, Sras. 
e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº 389, de 2018, de autoria da Deputada Sandra Faraj, que “concede o 
título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Walton Alencar Rodrigues”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 
do referido PDL.  

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
359, de 2018, de autoria da Deputada Celina Leão, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Desembargador Everardo Ribeiro Gueiros Filho”. 

A Presidência designa a Deputada Luzia de Paula para emitir o parecer sobre 
a matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo nº 359, de 2018, de autoria 
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da Deputada Celina Leão, que “concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Desembargador Everardo Ribeiro Gueiros Filho”. 

Sr. Presidente, somos pela admissibilidade do referido PDL no âmbito da 
Comissão de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
265, de 2014, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao João Pereira dos Santos”.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
361, de 2018, de autoria do Deputado Prof. Israel, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Marcelo Chaves Costa”.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, duas questões. A primeira é que o Deputado Prof. Reginaldo Veras 
não vota título de cidadão honorário. A segunda é que os Deputados que propuseram 
não estão presentes. Nós temos o entendimento de votar projetos de Deputados que 
estão presentes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – A Deputada Sandra Faraj está aqui. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Eu só quero 
lembrar, Presidente, se me permite, que a Deputada Liliane Roriz se encontra de 
licença médica. Então acho que, neste caso, deve ser considerada a ausência dela. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Ok. Eu vou considerar. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Se está de licença médica, 
eu relevo a situação, porque atestado é atestado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Item extrapauta: 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 06 2018 18h45min 13ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 28 

 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
389, de 2018, de autoria da Deputada Sandra Faraj, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Walton Alencar Rodrigues. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
328, de 2017, de autoria da Deputada Celina Leão, que “concede o título de Cidadã 
Honorária de Brasília à Sra. Maria Aparecida Teixeira, gerente ambiental da Ciplan”. 

Em discussão os projetos de decreto legislativo. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu estou vendo aqui títulos que estão sendo propostos a pessoas 
importantes, conhecidas na cidade e tudo. Neste momento, não há quorum, além de 
o Deputado Prof. Reginaldo Veras já ter declarado que não vota título de cidadão 
honorário. Portanto, eu temo o uso que poderá ser feito de se colocar em votação sem 
ter quorum e naturalmente dizerem: “Não quiseram aprovar o título.” Porque não 
temos quorum para aprovar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não, mas pode ficar tranquilo. Vai ser 
votação nominal, Deputado Chico Vigilante. Aí a gente vai fazer a conta direitinho aqui. 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Treze votos favoráveis. Como o 
Deputado Prof. Reginaldo Veras se abstém sempre, nós precisamos de 13 Deputados 
em plenário. 

Eu só peço aos Deputados que estão próximos aqui que fiquem no plenário. 
Nós estamos fazendo um trabalho para votar. Temos dois projetos para votar aqui que 
tem acordo. Eu gostaria de pedir que votemos a derrubada de um veto que tem acordo 
e um crédito. 

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados para 
verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Estão presentes 14 Deputados, 
havendo, portanto, quorum regimental. 

Em discussão os projetos de decreto legislativo. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os projetos de decreto 
legislativo; os que votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o resultado 
da votação: 13 votos favoráveis e 1 abstenção. Houve 10 ausências. 

Estão aprovados. 

As matérias seguem a tramitação regimental. 

DEPUTADA TELMA RUFINO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
de acordo com a aprovação do Requerimento nº 3.624, de 2018, solicito a dispensa 
do interstício nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno e que se dê como 
lidas e aprovadas as redações finais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 265, de 2014, 
de autoria da Deputada Liliane Roriz, que “concede o título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao João Pereira dos Santos”.  

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 361, de 2018, 
de autoria do Deputado Prof. Israel, que “concede o título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Senhor Marcelo Chaves Costa”.  

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 389, de 2018, 
de autoria da Deputada Sandra Faraj, que “concede o título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Sr. Walton Alencar Rodrigues”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 328, de 2017, 
de autoria da Deputada Celina Leão, que “concede o título de Cidadão Honorário de 
Brasília à Senhora Maria Aparecida Teixeira, Gerente Ambiental da Ciplan”. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos de decreto legislativo vão à promulgação. 

Está Presidência colocará o veto em discussão para a votação. A derrubada do 
veto acordado. Vou ler e colocar em votação o veto relativo ao pessoal que está aqui 
aguardando, pois foi pedida e acatada a questão de ordem do Deputado Wellington 
Luiz.  

Item nº 104:  
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Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 610, de 2015, de autoria da 
Deputada Liliane Roriz, que “dispõe sobre o licenciamento de atividades ambulantes 
de comércio ou distribuição gratuita de alimentos e dá outras providências”. 

Essa foi uma questão de ordem acatada pelo Deputado Wellington Luiz. Já foi 
proferido o relatório. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, V.Exa. vai fazer a leitura? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Isso. Ok. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 610, de 2015, de autoria da 
Deputada Liliane Roriz, que “dispõe sobre o licenciamento de atividades ambulantes 
de comércio ou distribuição gratuita de alimentos e dá outras providências”. 

Eu fiz um substitutivo exatamente dentro da necessidade desses 
trabalhadores. São pessoas humildes, simples, estão aqui desde cedo. Portanto, eu 
gostaria de pedir o apoio de todos os colegas para que respeitássemos a profissão 
desses trabalhadores, pois são extremamente importantes. 

Esse projeto foi vetado pelo governo, e esses trabalhadores precisam trabalhar 
com tranquilidade, tranquilidade essa que hoje eles não têm. Então eu queria pedir 
ajuda de cada um dos companheiros para darmos tranquilidade a esses trabalhadores.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Faz parte dos relatórios lidos em 
bloco, que nós não votamos. Correto? Já estava feito, estamos agora apreciando. Foi 
uma questão de ordem desse processo aqui. Está certo? 

Em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
  



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 06 2018 18h45min 13ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 34 

 

 

 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

26 06 2018 18h45min 13ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 35 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – A Presidência vai anunciar o resultado 
da votação: 15 votos contrários. 

Total de votantes: 15. 

Foi rejeitado o veto total ao Projeto de Lei nº 610, de 2015. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, muito rapidamente, quero agradecer a V.Exa. e a todos os Deputados que 
foram sensíveis à derrubada desse veto. 

Gostaria de agradecer a vocês pela presença. A partir de agora, a Câmara dá 
a vocês a tranquilidade que precisam para trabalhar honestamente, porque a 
fiscalização tem que estar atrás é de bandido e não de trabalhadores. Parabéns. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 2.028, de 2018, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$8.475.959,00”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
peço aos nossos pares e a V.Exa. que possamos acelerar ao máximo as nossas 
votações porque já estamos com 34 minutos depois das 19h e nós temos um público 
esperando uma sessão solene. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – É o último projeto. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 2.034, de 2018, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei nº 5.190, de 24 
de setembro de 2013, que ‘dispõe sobre a carreira Políticas Públicas e Gestão 
Governamental do Distrito Federal’”. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, esse projeto de crédito é um que abre um crédito de 8 milhões para 
o DETRAN – Departamento de Trânsito do Distrito Federal? 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Para o Detran? Não. Nós votamos em 
primeiro turno. Esse de 8 milhões não é do Detran, não. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – É.  

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não. Foi votado em primeiro turno, 
Deputado Chico Vigilante. Não é, não. 

(Intervenções fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Esclareçam o Deputado Chico 
Vigilante para mim, por favor. 

(Intervenções fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Está votado em primeiro turno. Se for 
o caso, nós não o votaremos em segundo turno. Foi o Projeto de Lei nº 2.028 o votado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sim. O Projeto de Lei nº 
2.028. Sr. Presidente, não havia acordo para votar isso aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – É publicidade em Diário Oficial, se 
não me engano. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sim. Publicidade do Detran. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Está votado em primeiro turno. Não 
o votaremos em segundo turno, ok? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – E não há acordo para votar 
em segundo turno dia nenhum! 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Sobre os dois créditos tínhamos 
conversado, mas ficamos sem votar em segundo turno. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, mas ele não 
está em votação agora? 

DEPUTADO JOE VALLE – Não. Votamos em primeiro turno. Agora nós estamos 
votando o Projeto de Lei nº 2.034, Deputado Chico Vigilante. É o da carreira de gestão. 
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Também havia acordo, se passasse nas comissões. Passou em duas comissões: CAS e 
CEOF. Conversei com o Deputado Prof. Reginaldo Veras que S.Exa. faria aqui o parecer 
da CCJ. É o projeto da carreira de gestão, aquele que acaba com os cargos. 

Aprovados os pareceres da CAS e da CEOF, a CCJ deverá se manifestar sobre 
o Projeto de Lei nº 2.034, de 2018.  

Solicito ao Relator, Deputado Prof. Reginaldo Veras, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, permita-me, antes de iniciar o parecer, fazer coro aqui 
com o protesto do Deputado Chico Vigilante, porque o Detran – vou falar igual ao ex-
Deputado Dr. Michel, atual conselheiro – é igual ao Tio Patinhas, só a graninha caindo, 
e ainda quer crédito suplementar para uma publicidade que eles não fazem, não 
aplicando nem aquilo que a lei já determina? Muito estranho isso aí.  

Peço perdão e vou ao parecer da Comissão de Constituição e Justiça referente 
ao Projeto de Lei nº 2.034, de 2018, de autoria do Poder Executivo, que “altera a Lei 
nº 5.190, de 24 de setembro de 2013, que ‘dispõe sobre a carreira Políticas Públicas 
e Gestão Governamental do Distrito Federal’”. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, referente à matéria de sua 
competência – legalidade, juridicidade, técnica legislativa, redação e outros, como 
previsto no nosso Regimento Interno –, o parecer deste Relator é pela admissibilidade 
do projeto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Em discussão o parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 2.034, de 2018. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que forem 
contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Gostaria de fazer um comunicado. Queria fazer um convite a todos os 
Deputados: a Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural – EMATER/DF convida 
para a abertura oficial da 6ª FestFlor – Feira Nacional da Cadeia Produtiva de Flores e 
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Plantas Ornamentais a ser realizada no dia 28 de junho de 2018, às 17h30min, no 
Centro de Convenções Ulysses Guimarães. 

Retificação: esta Presidência informa que, na votação em bloco dos projetos 
de decreto legislativo realizada na sessão de hoje, 26 de junho de 2018, foi também 
aprovado o PDL nº 359, de 2018, incluído no bloco quando da leitura pela Secretária, 
porém não citado na proclamação do resultado. Assim, ratifico a aprovação do PDL nº 
359, de 2018, bem como a de sua redação final, com 13 votos favoráveis, 1 abstenção 
e 10 ausências, conjuntamente com os outros PDLs constantes do bloco. 

Quero agradecer todos os Deputados a presença. 

DEPUTADO JULIO CESAR – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
vamos votar o Projeto de Lei nº 2.028. Solicito à V.Exa. que consulte os Líderes para 
votação em segundo turno. Vamos ver com a maioria dos Líderes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Deputado Julio Cesar, votamos esse 
projeto em primeiro turno hoje e votaremos em segundo turno na quinta-feira.  

Eu vou fazer uma consulta ao Líder do governo. O Deputado Agaciel Maia fez 
uma sugestão para que nós iniciássemos a sessão quinta-feira às 10h da manhã. Eu 
quero colocar o tema para apreciação dos Líderes. 

Aí vamos até a hora de término. Eu acredito que, nós estamos adiantados nas 
votações, vamos terminar a sessão provavelmente até às 14h. 

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, se vamos começar às 10h, teremos de reprogramar a nossa agenda, e 
também terá que haver um horário previsto para o término. Se V.Exa. fala que será 
até às 14h, mas vamos supor que chegue até às 16h, que não ultrapasse isso senão 
a gente acaba perdendo a manhã e perdendo a tarde com uma agenda que já 
havíamos feito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Deputado Bispo Renato Andrade, é 
por isso que eu estou colocando em aberto. Foi uma sugestão do Deputado Agaciel 
Maia para a gente decida aqui em grupo. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 
da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, a minha opinião é que nós temos um problema muito sério para 
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resolver que é a questão dos trabalhadores terceirizados da educação e da saúde. O 
governo tem até quinta-feira para nos dar uma resposta, porque o combinado comigo, 
com o Deputado Wellington Luiz e com V.Exa., é de que, se não houver uma resposta 
positiva, nós não vamos votar projetos do governo. Portanto, não dá para fazermos 
sessão quinta-feira, às 10h.  

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Eu gostaria de colocar aos Líderes 
aqui, e gostaria de fazer um apelo também, que, para fazermos isso, teremos que 
mudar toda uma sequência de trabalho aqui. Nós estamos programados para votarmos 
quinta-feira, às 15h. Certamente iremos encerrar entre 15h e 18h, e teremos uma 
normalidade da sessão às 15h dentro de todas as agendas programas. Nós adiantamos 
bastante a votação de projetos dos Deputados hoje. Temos alguma coisa para votar 
em segundo turno na próxima sessão. E votaríamos normalmente às 15h dentro desse 
processo. 

Então, eu gostaria de fazer essa sugestão e saber quem é a favor de iniciarmos 
a sessão às 15h e quem é a favor de iniciarmos às 10h. Nós iniciaríamos a sessão às 
15h sem Comunicados de Líderes e sem Comunicados de Parlamentares, direto às 
votações. Ok? (Pausa.) 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – E sem extrapauta submarino, Sr. 
Presidente.  

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Eu acompanho o Presidente, às 15h. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Ok. Há acordo, eu quero agradecer a 
todos os Deputados e à nossa Secretária, Deputada Telma Rufino, que ficou até agora 
sem ir à Arniqueiras. 

Agradeço a todos a presença. Agradeço quem esteve aqui em nosso plenário 
até o final.  

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar a sessão. 

Está encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h43min.) 

 


